

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz hozva, vagy vidékre postán küldve egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona.

Él 60 napra, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és hirdetői iroda: Petyfű utca 2. — Telefon az. 200.

Felolós szerkesztő: Hajós József.

„Hol vagy István király?

Teged magyar kiadó, — gyászos öltözetben Te előtéd sirdón. Ez az Óségiének zsong a lelkünkben szent királyunk ünnepe, midőn szerie nézve „nem leljük honunkat e hazában”. Lelkünk ünneplő gyászba öltözött és idezi szent királyunk szellemét, hogy az ő áldott Jobbjával mutatná meg az utat, mely a maradék Csonkama-gyarországból az ezeréves szent István országához vezet.

Mert hazánk törmeléken lakó, his magyarok lettünk, akik átszenvedtük azt, hogy az idők viharja foszlányokká tépte az ezeréves hont, miként a felhőt széttépi a szélvész. Meneztült magyar vereink: nyomorogva élnek velünk a magyarnak szent földdarabján. Együtt érezzük a nagy megpróbáltatások nyomasztó gondjait és magunkba szállva belatjuk, hogy romlásunk okozói mi magyarok voltunk! Igen, mert nem akartuk megvalósítani honalapító királyunk vezérgondolatát, hogy Magyarország legyen önálló keresztény állam s ne idegen-féj által kiuzsorázott s lezüllesztett rabzsolgatórtó-zsárga.

A Gondviselés is azt akarta, hogy a hármas bércel és négy folyóval határolt szomszédos ory nép nyersen ingáz, melynek éremellű s acélkaru, de gyémánt-lelkű vitézi fel tudják tartóztatni a nyuzgái kereszténységet vesztélyeztető tatár és török hadaikat. Szent István államférfiúi bölcsességével belátta, hogy hazánkat Nyugat védőbástyájává kell építenie. Tudta, hogy a nyers erő keveset ér, a személyes bátorság és harci készség csak akkor arat maradandó sikert, ha a szellem erejéből táplálkozik, ezért akarta, hogy a magyar nép lelke teljék meg a nemes eszmék, a kereszténység szellemével.

Amíg keresztény volt Magyarország, addig megőrizte integritását ezerféle vérszek között is. Míg hazánk körül országok foszlottak szét, királyságok szűllettek s haltak meg s uralkodók koronái régiségként muzeumokba kerültek, addig a keresztény eszemű Magyarország ezer év viharai közt is fennmaradt, amíg a magyar szent István Jobbjának útmutatása szerint igazodott.

Sajnos az utolsó 100 évben megkezdődött az őseink hitétől való elfordulás. Hazánk vezető férfijainak többsége is cárkodott a liberalizmussal, emancipáltak a szidóságát s szabadalmazták ennek destruktív, nemzetbomlasztó szellemét.

Ezért most, ezeréves hazánk romdarabján tengődő, az éji homályban eltűnt régi dicsősé-günket visszbujt, de egyuttal

a boldogabb jövőért vérontásig küzdeni kész magyarok: a mai nagy ünnepünkön a Csonkama-gyarországhoz telemek hujuk mindazokat a magyar mágnásokat, gentriket, vezérpolitikusokat, akik a liberalizmust favorizálva, az országra szabadították a nemzetbomlasztó elemeket. Igen, az az országot a multban kormányozni hivatott, szabadlevő és önző antiszociális arisztokraták az okai, hogy „ennyire süllyedtünk”.

Örvénybe sodródott hazánkat most egyetlen módon lehet megmenteni, úgy, hogy a hívő keresztény magyar nép egyakarattal, egyesített erővel a süllyedő országot a keresztel emeli ki az örvényből.

A keresztény magyar népek és a nép nem szabadlevő vezé-reinek, ha kell, hát fegyverrel a kezében, élete árán is küzdenie kell a keresztény Magyarországot és nem szabad megengednie, hogy szent István földjén még egyszer sárba tapossák a magyar zászlót és vörös rongyot lobogtasson egy bűzáró szarva fej és az általa elámitott forradalmár csöcselék, mely lavaszzerűen meggyöbedve a történelem a keresztény magyar történelmi, melyen „spáink vére folyt s melyen minden szent nevet egy ezredév csatolt”.

Hazánk sorsán aggódó lelkünk ösztönszerűen felidezi szent István szellemét, hogy eszmét sugalljon az eltékozolt, vérmocsa-ras maradék Magyarországon gyótródó keresztény magyarok-nak, akikre ráillik a költő mon-dása: „szertenez s nem leli honját e hazában”. Nekünk most az a történelmi hivatásunk, hogy a vörös vérpárrattal telített maradék hazánkból új hont épít-sünk és ha kell: a Kárpátok bérceihez vonulva védjük a hazánkat, hogy be ne vonulhasson a vörös had, hanem kifejldjék a demokratikus, munkaszerező, a haladás útját törő, de a multak nemestradióiát meg nem tagadó, szociális Magyarország.

Hajós.

Legújabb telefon és távirat jelentés:

A lengyelek sikeres ellentámadással négy orosz hadosztályt megsemmisítettek.

A lengyelországi zsidók nem akarnaknak katonáskodni és a bolsevizmus iránti rokonszenvüket nyilvánítják.

A lengyel nők minden főtít a frontra küldenek.

Iparosok, kereskedők és a fényüzési adó.

Ira: Dr. Hetényi Jenő ügyvéd, volt kir. adóügyi biztos.

Adórendszerünkbe az 1920. évi 16. tc-kel behozott fényüzési adó nagy terhet ró a fényüzési tárgyakat a közvetlen fogyasztóknak eláruló iparosokra, kereskedőkre. A törvény őket terheli meg a fényüzési adó kivételével, beszerzésével, befizetésével.

Először is a fényüzési tárgy megszerzése helyett adótechnikai okokból az árut forgalomba hozó iparosnak, kereskedőnek adófizetési kötelezettségét mondji: ki a törvényhozás azon feltétellel, hogy a fényüzési adót áthárítják arra, ki velük forgalmi ügyletet köt. Az adókötelezettség az átruházott (eladott) tárgy kiszolgáltatásának, illetőleg átadásának időpontjában áll be. Ha a fizetés, ellenszolgáltatás a tárgy kiszolgáltatása előtt történik, az adókötelezettség már a vételár kifizetésekor, az ellenszolgáltatás teljesítésekor bradji.

A fényüzési adó kivételénél első tennő az adóalap helyes megállapítása.

Adóalapot képezi a fényüzési tárgy áránálazott márkájú ellenszolgáltatás értéke.

Az ellenszolgáltatás értékelésének és az adóalap megállapításának főbb szabályai a következők: Ha az ellenszolgáltatás tiszta készpénzvétel, akkor e készpénzvétel szolgál adóalapul; ha az ellenszolgáltatás készpénzből és más szolgáltatásból áll, akkor a készpénz értékének és az egyéb szolgáltatás közöséges forgalmi értékének együttes összege alkotja az adóalapot; ha az ellenszolgáltatás nem készpénzből álló más ellenszolgáltatás, akkor e szolgáltatás közöséges forgalmi értéke veendő adóalapul, ha pedig az ellenszolgáltatás pénzben meg nem szerzhető, ezen esetben a fényüzési tárgy közöséges forgalmi értéke képezi az adóalapot.

Ha az ellenszolgáltatás értékének koronákban kifejezett összege tiztel maradék nélkül nem osztható, akkor azt a hozzá legközelebb eső magasabb, de tiztel

A franciák hadihajókat küldtek a Krimi félszigetre az oroszok ellen győztesen előnyomuló Wranglei seregének támogatására.

A Brüsszelben december 24-én tartandó nemzetközi konferenciára a magyarokat is meghívják.

A nemzetgyűlés elő terjeszteték a földbírtokreformot.

maradék nélkül osztható számrá kell kikerekíteni.

Az adóalap megállapítása után az adókulcs alkalmazásával az adóösszeget számítjuk ki.

A fényüzési adó kulcsa az átruházásért kialakított ellenérték (vételár) tíz százaléka.

Tehát a fényüzési adó összeget úgy számítjuk ki, ha a fentiek szerint megállapított adóalapnak tíz százalékát vesszük.

Az így megállapított adóalapokat és adóösszegeket az említett iparosok, kereskedők tételenként kimutatásba, illetőleg vallomáshoz foglalják.

Minden naptári negyedév betel-tetői számított 15 nap alatt a naptári negyedév alatt történt átruházásaik után járó fényüzési adót kötelesek befizetni.

Az adó befizetésével egyidejűleg kötelesek nevezettek az adó kiszámítását magában foglaló kimutatást, illetőleg vallomást benyújtani.

E kimutatást, illetőleg vallomást a pénzügyigazgatóság felülvizsgálja; ha kimutatást és bevezetést helyesnek találja, erőt kívánva az érdekelt iparost, kereskedőt végzésileg értesíti: ha a pénzügyigazgatóság a fényüzési adót magasabb összegben állapítja meg, fizetési meghagyással felhívja az érdekelt iparost, kereskedőt a különbözethez 30 nap alatti befizetésére; ha pedig a befizető hátrányra a befizetett összeget telma-gasnak találja, akkor a tartozás-nul befizetett adóösszeget vissza-tulja.

Fenti végzések, fizetési megha-gyások ellen a kir. közigazgatási bírósághoz intézendő panasznak van helye; hibás kiszámítás esetében az adózó az esedékességet követő 6 hó alatt az adónak helyesbítését kérheti a pénzügyigazgatóságnál, melynek határozata ellen a kir. közigazgatási bíróság-hoz panasszal lehet élni.

Az említett iparosok, kereskedők kötelesek az adóirovás ellenör-zésére alkalmas könyveket, feljeg-zéseket vezetni és ugy ezeket, mint az adóztást szemponyjából figyelembe jöhető minden iratot és segédesszközt felmutatni.

A pénzügyigazgatóság közgegi bármikor jogosultak a fényüzési adó és ennek utasításai, rendeleti pontos betartásának ellenör-zése végett az adófizető üzleti (irodai) helyiségében megjelenni, ugy az adófizető, mint annak bármely jelenlévő hozzátartozója vagy alkalmazottja köteles a ki-vánt felvilágosítást megadni és az ellenör-zésre alkalmas adatokat előmutatni.

A fenti és egyéb rendelkezéseket nem teljesítő vagy tudatosan megsértő iparosokat, kereskedőket a törvény a legszigorúbb bünte-tésekkel, hátrányokkal sújta.

Mind ezekből kifánóleg a fényűzési adótörvény végrehajtásában való közreműködés sok könyelmetlenséggel, idővesztéssel és zaklatással fog járni az érdekelt iparosokra, kereskedőkre nézve.

Végül megemlítem, hogy a fényűzési adótörvény a legközelebb megjelenő végrehajtási utasításban meghatározandó időpontban lép életbe.

HIREK

— Szent István királyunk ünnepe az idén azért öhajlja a katonai parság fényesen megünnepelni, mert tavaly a román megszállás következtében nem az egész nemzeti hadsereg képviselőiben folyt le az ünnepség. Az állomás parancsnokság a székesfehérvári gyakorlatról egy századot renddel ki Véder főhadnagy parásága alatt és a csengőrségtől 1 dísz szakasz. Wagner százados parancsnoksága alatt. A Szent István ereklyét felváltva az egyházi tanácsokkal hat százados Kerner Géza, Mura-keőzy Béla, Szentenstein János, Fibck László, Csepy Dezső, Zetting Sándor századosok, a helyőrség alakulatainak képviselői fogják vinni. Az ereklyét kísérő kettős sorral gyanánt a gyalogság részére Gaáli főhadnagy parancsnoksága alatt 14—14 tisztséget és katonas, a fővásszágrészéről Korda főhadnagy parancsnoksága alatt 14—14 tisztséget és huszár, akik a menetet két oldalról követik. A körmenet két oldalán a rendőrséggel karöltve a be nem osztott altisztek és katonák kordont állanak. A körmenet után következő tábortábor mise alatt a század és a katonazene az előírt jeleket és díszütést adja. Az ünnepségen a helyőrség összes tisztjei részt vesznek. Augusztus 19 től augusztus 27-ig minden este fél 7-től fél 8-ig az ereklye közsméltére ki lesz téve mikor is díszőrség őrzi.

Szent István-napi ének.

*Uram! Te vagy az örök szent Igazság,
Uram, Te nem hagyd el a hívőt.
Nézd, a magyar nép a porba lehullva
Könyörög szentséges trónod előtt...*

*Nem hagyd elveszni hajdán a népet:
Pogány fajunkat a hívőid földjén;
Nem sültoit rájuk, Istentagadókra
Büntető kezred, az örök szent törvény.*

*Már a pogány nép végörója kongott,
Megrendült a bánsze bércecs határ...
De szent apostolként krisztusi szóval
Jött akit küldtél: az első király.*

*... Roskadtak, széthulltak a kőbőlványok,
... Aldozat—tűzek sápadna gyullat;
Reszketve remegtek az el slenek.
A pogány papok mind térdre borultak...*

*... Uram! Te vagy az örök szent Igazság.
Uram, Te nem hagyd el a hívőt.
Nézd, sok magyar nép a porba lehullva
Könyörög szentséges trónod előtt.*

*Uram! Vad, idegen népek tipornak.
Uram, nézd, elvették ősi hazánk;
Ezen a földön már alig hogy élünk:
Mindenki zsarol tit, mindenki bánt.*

*Uram, a vállunkra sok súlyos század
Nagy terhét az idő lerakta már...
Oly hosszú, küzdelmes, nehéz életnek
Nem lehet jutalma csúfos halál.*

*— Uram! Már Téged is sebez elgyújtak,
Uram a nép mert hibába imád?...
Bálványt imádnak az emberek újra...
Uram! Most küldjél egy István királyt!*

*Dőljenek porba a bálványoltárok,
Boruljon eléd a pogány tömeg...
Küldj egy apostolt ki a vaksötétben
Meggyulija a vezér szövétnek!*

SKORKA KÁROLY.

— Ker. Nők Szövetségének tagjai, tisztviselőink, munkásnők a szent István napi körmenetre reggel fél 3 órakor a Szent Anna kápolnánál gyülekeznek.

— Gimnazisták figyelmébe. Augusztus 20-án fél 8 órakor szent mise, utána gyülekezés a körmenetnél a gimnázium udvarában.

— Főúri esküvő. Érsebén szerdán fényes ünnepség keretében esküdtek egymással házassági hűséget: *Wimpffen Mária* grófiné és *Silva Tarusa* gróf. Az esketési szertartást Prónásska Ottó-kár püspök végezte s az új házasútsákhöz oly fenséges beszédet intézett, mely az egyházi beszédek remekei közt is kiválék. Az esketési ünnegélyen megjelent a megyebeli magnások sokasága, a főúri családok nagy számmal, köztük Apponyi Albert gróf.

— Keresztelő volt tednap délután a csurgói kápolnában, főispánunk újszülött fiát keresztelték meg, aki a keresztelésben István nevet kapott. Az egyházi szertartást gróf Wenkheim Frigyes dorogi káplán végezte. Keresztülők lettek gróf Wenkheim Antal és gróf Festetics Sándorné, szül. gróf Károlyi Julianna.

— Lelkiyakorlatok. A helybeli női kongregáció lelkiyakorlatjai jövő hétfőn, 23-án este kezdődnek. A lelkiyakorlatokat egy Jézustársasági alya vezeti s a péntek reggeli közös szent áldozással érnek véget. A napi első és utolsó elmélkedés ideje ugy lesz megállapítva, hogy azokon hivatalba járó hölgyek is résztvehetnek. Bár a lelkiyakorlatokat a kongregáció elsősorban a saját tagjaira számara rendezik, mégis azokon mérsékelt számban a kongregációkon kívül álló, kellő lelki felkészültséggel bíró hölgyeket is szívesen látnak. Előre jelentkezés kötelező. — Jelenkezni lehet szombaton és hétfőn délelőtt 10—1 óra között a nővédelmi irodában (Seminárium, földszint, a kaputól jobbra). Részvételi díj 7 korona, a pénteki közös reggelire külön 3 korona.

— Az „Ébredő Magyarok” egyesülete szombat este 7 órakor választmányi ülést tart.

És mégis mozog a föld

Pár év előtt egy fiatal leányt nevelt a t. miniszter a Rakos-palotájulja melletti istvánlelki Máv telepre övönőnek. A telepen a tipikus huszadik századbeli állapottal alakultak. A felsőbb hatóságok és az intelligencia az akkoriiban egyedül udvözítőnek hirdetett liberálistizmus bélyáyalas, rothadt vízeről iszálhatt, a munkások a szocialdemokrácia lejtőjén csuszak, sőt rohanak lefelé oda, ahová a múlt évben jutottak.

A kis övönő lelkeben sok ideá-lizmussal fogott nehéz munkájához, Fáradhatalanul nevelte, oktatta a gondjaira bizott kicsi m. gyarokat istenfélélemre, hazaszeregetre, emberbarátai megbecsülésére, bec-sületes életre. Sok akadály gör-dült útjába, sok ember próbálta elgáncsolni lépkeit, de ő ment előre rendületlenül, bizva a szebb jövőben. Nagyon fájt az ő becsületes, jó lelkének a telep lakóinak vallástalansága. Szegény keresztény magyarok féltőanyira voltak az újfalusi templomtól; nem csoda, hogy csak a legjobbak kereszték azt fel, sokszor nehéz áldozatokkal. A többi élt, mint az igavonó állat. Amit egész héten át keresett, azt vasárnap emulattá; isten-ről sohasem hallott, lelkét nem művelte, felfelé sohasem nézett. Így érett meg Magyarországon a kommunizmus. A fiatal leány szí-ven segíteni voltan ezeken az állapotokon, de minden kísérlete dugába dőlt. Kinevezték.

A kommunizmus összeomlása után aztán, a múlt év őszén a kis övönő gondok árnyékát és nagyot öszerezett a 5-6 em-ber, akik megértették s felvetelé előlták egy kis kápolna létesítésé-nek gondolatát abban a meggyő-ződésben, hogy keresztény kurzus ide, keresztény kurzus oda, ha valamit akarunk, először az em-bereknek kell keresztényekké len-niök.

Erős tiltakozó hangok hallat-szottak ellene a még mindig liberális és kommunista berkekből, de ő nem csüggedt. Egyik megbe-szélés a másikat követte, a meg-értő emberek száma egyre növe-kedett; megindult a gyűjtés az új kápolnára. Az emberek versenyezve hordták össze adományait; a budapesti szervizaktól szerettek egy kímustrált, de csinos oltárt, ezt a Máv műhelymunkásai gyö-nörűben restaurálták; összehor-ták a templomi ruhákat, nagysá-gos asszonyok és munkásnők szabtak, varrtak, hímiztek, hor-goltak; a műhely nagy áldozat-okkal pompás tölgyia szekrényt, gyönyörtó széket és térdeplő szé-keket csinált; beszerezték a tem-plo mi edényeket; egy munkás egy szép, de csorba hatagot vet a díósgyőri vasgyár lombfárából, ezt egyik jólelkű tanítónő javíttatta ki tizezer korona költséggel. Az óvoda nagyterme lett a kápolna: hajója, melléje az oltár számára apiszt építettek. A műhely mérnökei, a vasúti vezető emberei vállaltve dolgoztak a most már kedves munkán s ennek az eredménye

lett az idei augusztus 6-ára, ami-kor Hauer István váci püspök a kápolnát felszentelte.

Ez az állomás a most fel-hozható Dehrecenből a Horthy-kormányzó fogadására ott készült diadalkaput; a villanyos megálló-belyét a kápolnáiig száz méteres pompás szőnyegterítétek a püspök elé. Valóságos virágözönt zúdítottak a telep és környék la-kói a díszítéshez; az utolsó na-pon letarolták a máv telep és kör-nyék összes virágos kertjeit.

Ragyogó, verőfényes nap volt; a püspök s a többi előkelőségek, a kormány és vasut képviselői külön vonaton, külön villamoson, autón, fogaton érkeztek.

— Az ünnepély a harangszenteléssel kezdődött. Mikor aztán elé felhuzták a toronyba és először megkondíto-ták, a legkérgebb kezű s nem régen még nagyon kérgecs lelki kommunista munkás szeméből is kicsordultak a könnyek. Mindnyájan éreztek, hogy ma valami nagyon nagy, nagyon szép, nagyon jó történet velük. A tábori mise alatt tiszti század állt őrséget az oltár körül, az óvoda udvarán s a műhely daloskőre a gyermekek karával felváltva énekeltek lelkesen Isten dicsőségére.

Azóta minden nap tele a kápolna a reggeli szent mise alatt emberekkel, imádkozókkal, gyónókkal, áldozók-kal; kicsinyen és nagy, ur és munkás elhozza szive bánatát, gondját s lerakja az Ur Jézus lábához és megkönyebbülve megvigasztal-ódva megy napi munkájára. Mind-nyájan érzik, hogy ott közöttük

az Ur, aki egyedül tudja ezt a sar-kából kifordult világot eligazítani s a nyugalmat veszített emberia-jvet megnyitgatni.

A kis övönő meg szépen, gonddal-öntözgeti a kis oltár virágait s közben meg megköszöni a jó Istennek, hogy az ő szerény, gyenge kezdetét így megáldotta.

De a jó vasutasok még nem tesznek ide pontot. Türelmetlenül várják az idők jobbrfordulását, mikor a kis kápolna helyett hatal, mas templom épül az istvánlelki műhelytelepen.

Tudom, érzem, hogy egy idegen helyen történi kápolnaszentelés nem újságcsikl témája. Azért meg-mondom igazolásomra, hogy miért kértém e szerény irásom számára helyet e lap érdemes szerkesztőjé-től.

Bennünket fehérváriakat ez a palotájulási ünnepség kétszeresen érdekel. Először: mert a gyenge erővel nagyot művelt kis övönő fe-hérvári leány, egy-a Margit kongre-gáció szívós, kemény, akarni és tennitudo gárdájából (szerényysége tiltja, hogy a nevét kiirjam); más-sodszor: mert mi most itt Fehér-vártórt a burtelepen hasonló munka előtt állunk s jóiesik látunk, mit tudnak a vasutasok, ha erősen akarnak. S én ugy tudom, ugy látom, hogy a mieink is erősen akarnak.

Akárki meglássza, rövid időn belül torony épül a székesfehérvári déli-vasuti műhely gyárkéménye mellé.

Dorris István.

Egyen részt ma 20-án a MOVÉ és ÉME népnepélyén a Lövődeben.

— Szabadságolás. Kelemen Béla, a főiskola igazgatója, megroggall egészségének helyreállítására félévi szabadságot kapott. Az intézet vezetésével a vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Beszék József székesfehérvárosi tanárt bízta meg.

— Rendkívüli taggyűlés. A ker. szoc. dunántúli vasutas szövetség f. hó 21-én szombaton este 7 órákor rendkívüli taggyűlést tart, melyen minden tag megjelenni sziveskedjen. Tárgy az „Akarat” házipítő szövetkezet ismeretése.

— Az „Akarat-szövetkezet” című közleményre adott nyilatkozatomra kétséks úr válaszára kénytelen vagyok megjegyezni a következőket:

Miután ezen válaszból egy látom, hogy a cikkiről az idétlenséget már nem nekem, hanem a másik közbeszólónak ímulója — s miután fogadatlán prókatora másnak nem szoktam lenni, szívesen hagytam volna azt választ nélkül.

Tekintettel azonban arra, hogy azt állítja, miszerint Balog Zoltán ur nem mondta értékeken ronyognak pénzünket, újból azt állítom, hogy igenis mondta ép úgy, mint az én közbeszólóssommal kifogásoltakat is. „Aki ott volt” s ezzel ellenkezõ állít, az vagy nem hallotta vélellenül ezt a pár szót, vagy valótlán állít.

Tartozom azzal Balog Zoltán urnak, a ki nincs szerencésem személyesen ismerni, s így érzelmeit sem ismerhetem, miszerint Keskés úr által ezen cikkben róla adott jellemzés után szívesen veszem tudomásul, hogy szavait félre magyaráztam, de viszont, miután azokat, még ha a legjobb szándékkal és jóhiszeműséggel is, de tényleg mondták, saját magamnak is tartozom azzal, hogy megkövetelhessem bárkiktől, még Keskés úrtól is, hogy a következő kérését nekem közzétesse, a következők szerint: „Milyen anyagból fogvaqk építeni, leszle ott vízvezeték, csatornázás, amely kérdéseimre azt felelte, hogy ezt én sem tudja; erre majd a mérnök fogja megoldani a választ és ezért hagyjak keseregéseim” az ő szájában keserû azt? Ez lehet, de ez már igazán nem az én hibám. *Dr. Petrik Zoltán.*

— Esküvő. Folkert Nándor, özv. Folkert Lajosné és fiai cég baltája, e hó 22-én tartja esküvőjét Velencén Kovács Terikével, Kovács Imre földbirtokos leánnyal. (Minden külön értesítés helyett.) 845

— A vám- és közevetvám szabályrendeletet a kereskedelmi miniszter kisebb módosításokkal jóváhagyta. A szabályrendelet myst már szeptember 1-én életbe lép. Az engedélyokirat 1930-ig szól. A díjtételeket a közgyűlés fogja a jövő évre megállapítani.

— Értesítés. Székesfehérvárról f. évi szept. hó 4-én záradékosan indul Andocsra külön vonaton, ha narándoktra legalább 500 hívó jelennek. Ujzoni költség 130 kor. A külfölvonati indul Székesfehérvárról szept. hó 4-én d. e. 11 óra 15 perckor s Andocsra érkezik d. e. 3 óra 40 perckor. Andocsról Székesfehérvárra indul szept. hó 6-án d. e. 11 óra 40 perckor s Székesfehérvára érkezik d. e. 4 óra. A kik a záradékolban részt önjának venni aug. hó 20-iki napig jelentkezhetnek a helybéli központosított...

— Kivándorlásra csábító ügynökök járnak az országban. A hiszékeny emberek elé csábítványokat festenek, hogy hagyják el hazájukat s könnyűszerrel jóléthez jussanak jutni. Legujabban Peruba (Délamerika) toborozták az embereket, ingyen kiutazást, 6 havi teljes ellátást, 5 szobás saját házat ígérnek annak, aki kivándorol. A fényes ajánlat, — mint illetékes helyről értesülnék — nem egyéb, mint a tudatlan emberek hiszékenységére épített csalás. Ezért óva intünk mindenkit, hogy vigyázzon, nehogy lelkellen ügynökök áldozata legyen.

— A Fejérmegyei Szöchevyi Szövetség f. hó 21-én szombaton délután 5 órakor a kath. kör helyiségében gyűlést tart, melyen a jelenleg fehérvártól levő tagok megjelenni tartoznak. Új tagok felvétele két régi tag ajánlására ugyanezzel kezdődik.

— 30000 koronás ékszerlopás. Özv. Meskó Miksné tegnapi déln beljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes nyitott szekrényéből egy pongyolát, gyűrűket 30000 korona értékben ellopott. A rendőrség a tolvajt Piesser Erzsébet személyében kinyomozta és letartóztatta. A lopott értékű tárgyak mind hiánytalanul megkerültek.

— Az árvak tartásdíja eddig havi 60 koronában volt megállapítva. A városi tanács javaslatai jogja a közgyűlésnek a tartásdíjnak 100 százalékos emelését és előre egy összegben való kiutalását.

— Úszók figyelmébe. A M. U. Sz. Balaton kerületének bizottsága ezúton hívja az úszók figyelmét, hogy e hó 22-én a „Honszerzet nevelőintézet” által rendezendő úszó versenyen a versenyzőknél hálók ebbeli szándékát e hó 21-én délután 6 óráig jelelnék be a kerületi igazgatónak. A versenyzők következő szombatkban indulhatnak:

1. 50 méteres gyors úszás (Balatonmedrek és nyaralók részére)
2. Hölgy úszóverseny 15 éven felüli hölgyek részére.

Tétek a helyszínén is befizethetők. Külön vonat e hó 22-én reggel 7 óra 30 perckor indul Budapestből.

— Akar Ön házat? Az „Akarat” szövetkezet célja, hogy minden tagjának saját tűzhelyet építsen. Hogy miként gondolja ezt megvalósítani, arról f. hó 21-én szombaton délután 7 órakor lesz szó a Távirada utca 6 sz. alatt. Keresztényszocialista tagtársaink jelenjenek meg feltétlenül saját jól felfogott érdekében, de legyen ott mindenki, aki sorosan segíteni akar.

— Hirdetmény. Az ipariskolai óradíjas tanítói és igazgatói állásokra pályázatot hirdet a felügyelő bizottság. Kérvények az ipariskolai felügyelő bizottsághoz címmez legkésőbb f. hó 29-ig beadandók az ipariskolába, ahol a feltételek is megtudhatók. Székesfehérvár, 1920 augusztus 19-én. *Dr. Sadra Gyula* elnök 843

KERESZTES

DIVATRUHÁZÁBAN

Jóminőségű selyem

oxford

79K

Városház-tér. Telefon 13.

Bredményes hírvetők a FEJÉRMEGYEI NAPLO

ban hirdetnek, mert ez a legelterjedtebb lap Székesfehérváron és a megyénkben.

— Értesítés. A ker. szoc. dunántúli vasutas szövetség a társulatok átalakított díszteremében Távirada-ú. 6. szám alatt folyó hó 22-én vasárnap este 8 óráig kezdett táncfőzőkét tart, melyre a táncot kedvelő ifjuságok ezennel meghívjuk. Hölgyek részére új igazolványokat a pénztárnál adunk ki. Vigalmi bizottság. 2-1

— Tengeri és szárazföldi harci játékok a Balatonon. A Horthy Miklós kormányzó úr főméltósága védnő sége alatt álló „Honszerzet Nevelőintézet” alapja javára olyan nagyszabású ünnepélyt rendez a „Tengeri és szárazföldi harci játékok rendező bizottsága” augusztus hó 22-én Sötöfokon, a milyen nagyszabású látványosságban még sohasem volt része az ország közönségének. Annak a jellemzésére, hogy milyen nagy apparátussal dolgozik a rendező, előlemlitjük, hogy egy zászlóalj gyalogság és megfelelő számú lenggényes katonaság máris teljes szorgalommal készül a szárazföldi illetve vízi harci játékokra. Dáni Béla tábornok, budapesti körletparancsnok szives előzékenységéből, azonkívül két zenekar, számos ágyu, gépfegyver, fényoszó, valamint még igen sok olyan katonai apparátus működik közre, mely az ünnepély sikerét szenczióssá emeli. Külön látványosság lesz a kormányzó úr ő főméltósága és családjának ünnepélyes fogadtatása. Az ünnepély keretében athlétikai, fociball, lövésny, díjugratás, ezenkívül evezős, úszó, ugrató és futó versenyek szorakoztatják a népet, majd este a tényszörök napali világítás mellett a vízi harci játékok teszik feledhetetlenné a nap sikerét. Belépődíj 100 korona, jegyek minden nagyobb töménységben kedvező áron, hivatalos helyiségekben VII. Károly körút 3. sz. alatt kaphatók.

— Vidéki szervezkedés. Pázmánd község földmives társossága Nagyboldogasszony ünnepén lelkes népgyűlést tartott. A megnyitó beszédet Papp Lajos plebánus mondotta. Utána Kis Tivadar keresztény szocialista központi titkárra másfél óras lelkes beszédben ismertette a földmives népnek keresztény és nemzeti alapon való szervezkedésének nagy fontosságát. A nagyszámú hallgatóság egyhangú lelkesedéssel mondta ki, hogy a legközelebbi vasárnap megalakítja a pázmándi földművelők keresztény szocialista helyi szakszervezetét. A keresztény szocialista szervezkedés fontosságát és szükségességét a talu népe mindenütt érzi. Jó volna, ha az ilyen irányú szervezkedést meggyezerte megindítaná az illetékes pártvezetőség.

— **Butor** keményfa hálókészlet, ugyazint egyes darabok legolcsobban kaphatók Városház-tér 4.

TIZEDES MÉRLEGEK

csolyokkal, ekek, csekk-készletek, vásárolmányok, védőkövek, szecskorvók, repeszek, darabok, morkosok, trikuszák, jargnyes csapók, rozók, raffia, gépkarj, kecskacskók és gazdálkodó vetőmagok — legutánszóbban kaphatók!

Kisgazdák Szövetkezetnél,

Deák Ferenc-ú. 22. szám. 846. (hátral az udvarban.)

Ne vegyen BORT

senki addig, amig szokszárdi bortermelők mag nem ízlelte a Székesfehérvári bornapjében levő **Kitünő borait.**

Közelbbrí felvilágosítás nyertes a Székesfehérvári Népi-Összetartozat Egyveto és Igazgatójának 3 szögény March-ú. 1. sz. a. I. em. irodában d. e. 11 óráig d. e. 2 óráig.

FATISZTA Siller 23-án. Fehér 21 kor. BOROTTI Vörös 23 torosa. 518.

Ma délután a Lövöldében népünnepély.

— **Törzsen** lesz a Zichy-ligetben 20-án 11 óráig kezdett a hadirendtartak javára. Belépődíj 2 korona.

— **A Gomb leírás** f. évi augusztus hó 22-én reggel 8 órakor a Székesfehérvári védőcsapatának tiszteletére szentmisét mondak, melyre a tagokat ezután megvívja az Elnökség.

— **„Korona** lejtorem” díszes használat után szept. hó májfolot, párszennét a minden arcfiztatásigot társulati s az arcot háromnyimára és hókézzé teszi. Kapható: **Szöcs Róbert** gyógyszerárban.

Deutsch Manó és Fia

Céglajtákosok Deák Pál és Károly divatruházában

az őszi férfi öltöny

és felöltő szövet

különlegeségek már megérkeztek.

Jutányos árák!!!

Székesfehérvári m. kir. államrendőrségélől 0013/1920. sz.

HIRDETMENY.

A m. kir. miniszteri um 8622/1920. M. E. számú rendelet alapján értesítem az érdekelteket egyesítveket, hogy kormányhatóságilag léttmozott alapszabályokat bíró egyesületek és főkonye-sültek elnökei, bármiféle gyűlésekkel a rendőrhatszárnak legalább 3 nappal előbb a gyűlés tárgyjának, helynek és idejének pontos megjelölésével tádomas végeit írásban bejelenteni kötelesek. A bejelentés elmulasztása a kihágási eljárás folyamathoz vezet, az egyesületek működésének felfüggesztését vonja maga után.

Székesfehérvár, 1920 évi augusztus 15. **János Béla** s. k. rendőrfőtanácsos.

Butor

keményfa hálókészlet, ugyazint egyes darabok legolcsobban kaphatók Városház-tér 4.

TIZEDES MÉRLEGEK

csolyokkal, ekek, csekk-készletek, vásárolmányok, védőkövek, szecskorvók, repeszek, darabok, morkosok, trikuszák, jargnyes csapók, rozók, raffia, gépkarj, kecskacskók és gazdálkodó vetőmagok — legutánszóbban kaphatók!

Kisgazdák Szövetkezetnél,

Deák Ferenc-ú. 22. szám. 846. (hátral az udvarban.)

APRÓHIRDETÉSEK.

370. — **Vadonut új divány és egy szalon, rendező elbocsátása miatt olcsón eladó.** Donáth Jenő kárpitosnál, Kossuth-utca 8. Telefon 52. 25-19

371. — **Fűrészes csatlósok, szőlők, telkek fűtésére, Alcsókút, B. Fűrészes villák, vidék, házak fűtésére, mozaik, stb. Forráskút, Kémpelen-tér.**

372. — **Művelő tiszta halászlé mindenütt férfitalpok átalakítását foglaltatja a legújabb divatos formákra elváltalom. Rimaszombat, kalap és sapka-üzlete. Sínkor-utca 1. 10-3**

373. — **Eladó újszerű károkalt, nagy istálló, kártel kiadó. Forschner, Ingatlan Forgalmi vállalata. Kémpelen-tér. 5-8**

374. — **Egy csikó, ló, borjaitelen, parádés és igaz szerszám, cséna és igazkocsi, szena, mohar eladó. Vörösmarty tér 19 szám alatt. 20-12**

375. — **Egy fűrészes csatlós teljes felszereléssel, más vállalat miatt eladó. Cim kiadóban. 0**

376. — **Egy nagyobb szabású szeszhen pénzérméi kovácsot írsul keresek, teljes felszereléssel előnyben. Ugyanott egy kovács-szerszám megvételre keresetek. Halbrucker Antal, Székeshérvár, Csorda-utca 1. 8-6**

Egy teljes asztalos felszerelése eladó. Tobak-utca 17. Spránicz.

379. — **Tanulmányt és mindenesfajta felvez. Szammer Imre könyvnyomdája. Básiya-u. 8. 3-1**

383. — **Egy véderes elegáns egy fogatú hajókocsi eladó. Megnézésre Villvindsch kocsijáratnál, Vasár-tér.**

384. — **Vándor mozgó 3000 méter filmet 11.000 koronáért azonnal eladó. Cim a kiadóban.**

380. — **Tragédia elcsereinek számláért egy könyv véderes kocsi és egy teljes felszereléssel sárú és nyomó szivattyú-kut eladó. Popov László, Budapest-ut. 3-7**

386. — **Trafik jegyre kapható Budai ut 108. szám alatt. 2-1**

387. — **Szoba, simfestést és mészolást szép kivitelben jutányos árban készit Schmidt István, József-utca 21. Cim táblákat zéna-árba készittek.**

389. — **2 drb. hiszini való szeretes eladó. József-utca 9. a. szám alatt.**

328. — **Két berített, féderes jókarban levő szódás kocsi eladó a Szivgyár Szövetkezet, Palotai-utca 2.**

376. — **Jóforgalmú kovácsmunkhely teljes felszereléssel azonnal berbeadó. Cim a kiadóban. 5-4**

325. — **Kövés tanácsnok. Vidékről felvételt teljes ellátással. Simon István, Kovács-Im Szeferhár, Széchenyi-utca 45. 3-2**

326. — **Postapostoknál 19-es számú borpince eladó. Bővebbet Gözmalom-utca 4. szám. Ugyanott egy darab másfél éves és három drb. egy éves süldő eladó. 3-2**

300. — **Wessék métered átméretű hátsó feneket vagy két feneket. Tüskésdrót eladó. On-utca 2. 3-2**

A három lapsos konviktus Széchenyi-utca 13.) három háztartásbeli alkalmazható leányt felvez. Vidékjárójánköz előnyben részesülnek

Egy billárd asztal eladó. Cim a kiadóban.

Mosást, vasalást, takarítást elővállalnak, bejárókat jelentkeznek, irodistáknak ajánlköznak. Mindenre leányok, német kisasszonyok (gyermek mellett) keresetnek. Fehérnemű varróknál ajánlközik javitást és gyermekruha varrást is vállal. Ker. Nők Szöv. Nővédelmi Iroda Székeshérvár, Szeminárium — (Hivatalos órák: péntek d. e. 10-12-ig, d. u. 3-5-ig, szerda d. e. 10-12-ig.)

341. — **Árpa-szalma és vetőgép eladó. Alsókirálysor 11**

342. — **Nászmozter felvételt szepi. 1-re Felmayer-barban. Tudakozódnál 21-en reggel 9 órákor lehet.**

382. — **Egy nagy íróasztal egy 18 személyes damasz asztalnémi eladó. Cim a kiadóban.**

385. — **180 liter bor eladó. Cim Tolnai-utca 28.**

388. — **Szén, szapukó, üvegek és többféle eladó. Palotai-utca 41.**

380. — **Egy teljes tölgyfaeszdő eladó. Cim a kiadóhivatalban.**

381. — **Mesterhoked eladó. Rokkant-telep 11-es barakk.**

309. — **4 darab felveves süldő eladó. Paulovits-nál, Szászrét. Tudakozódnál Ybl Miklós-u. 8. 2-2**

794. — **Egy tisztességes mindeneselány felvétetik. Fodor, vaskereskedőnél. Várkör-ut 45. 3-3**

822. — **Ét helyre átvezetése és egy anyázás 7 négy hónapos malac eladó. Sörpince-utca 36. 2-2**

765. — **Gyermekköcsi, Ágy és széket vétre, kerecs, ugyaztén jobb örökégo vastályhát. Megkereséti Gy. Giffingné, Vörösmarty-tér 3. földszint.**

766. — **5-10-15h grammos mérleg eladók. Göndör, színház épület. Szunyog-utca 11.**

798. — **Jó mángorló, hűtőcső, dunszto és paradiacomas üveg, kedény, kis és nagy sajtarok, hordók eladók. Szunyog-utca 11.**

823. — **Egy drb. kilenéhónapos malac eladó. Lövelde-u. 6. sz. 2-2**

735. — **Ötkez korona jutalom annak, aki a fahérvári szőlőhegyről Pátkáig a Lovasberényi országúton nagyobb mennyiségű pénzrel elveszett sötétített erszényről hírt tud mondani. A jutalom az erzeny és tartalma megkerültekor azonnal kifizetetik. Stokinger József, Kistalud vizimalom. 5-5**

774. — **Magányos keresztény utolsó diákok ellátására vállalt, tanulást ellenőrzi. Cim a kiadóban. 4-4**

805. — **Bognárszédet keresek. Polgár Mihály, József-utca 20. 3-3**

806. — **Lámpagyújtók felvéteinek a városban telepon 3-3**

814. — **Eladó 2 drb. ruganyos ágybetét. Lövelde-u. 8. sz. 3-3**

Apolló-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, augusztus 20, 21 és 22-én:

A halálhid

Egy zsenális kalandor a XX. században. Kalandor történelme 5 fejev.

A főszerepben: **HARRY PIEL.**

Előadások köznapokon 7 és 9 órákor. Vasárnap 5, 7 és 9 órákor.

Urania-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, augusztus 20, 21 és 22-én:

„MULT KISERLETE“

Színjáték 5 felvonásban.)

Főszerepben: **Lencsud k. a és Renó Cresti Jüdez szereplői.**

KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR!

Előadások köznapokon 7 és 9 órákor, Vasárnap 5, 7 és 9 órákor.

LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA

Székeshérvár **bőrnagykereskedése, cipő- és cipőfelszeresgvara. Jókai-u. 8-10.**

Raktáron levő elsőrendű cipők és kiváló minőségű kalföldi cipőkrémeink

árát versenyképességünk folytán 10 százalékkal olcsóbban, mint bárhol az eddigi áraknál becsátjuk a T. c. közönség rendelkezésére.

Viszont eladóknak külön engedmény.

Próbavásárlással ugy ebben, mint PÁLMA GUMMISAR KOKBAN valamint, egyéb cipőkellék különlegességekben kérjük bennünket megfizetni. (876)

A M. KIR. MUNKAÜGYI ÉS NÉPJÖLÉTI MINISZTERIUM SZÉKESFÉHÉRVÁRI ROKKANT ISKOLÁJA Budai-uti barakk. Budai-uti barakk.

Közhirre teszi, hogy nála a következő készítmények kaphatók, illetve megrendelhetők:

Anyagraaktárában Kírásit önköltséges előállítási áron férfi, női és gyermek cipőket, szandálakat, csizmákat, mindennemű butorokat, takaréktáshelyeket, löszerszámokat és egyéb készítményeket.

Cipész műhelye Elsőrendű, legkényesebb ízlést kielégítő mindennemű munkát készit. Orthopéd cipők is megrendelhetők.

Festő és fényező műhelye Kocsik, butorok teljes rendbehozatalát végzi.

Lakatos műhelye Minden fajta szakmába vágó munkát vállal.

Szjgyártó műhelye Mindennemű szakmába vágó új munkát készit és javításokat vállal.

Bognár műhelye Hintókat, bomokfutókat, székeket készit, javításokat ellogad.

Művegtag műhelye Művegtagok készítésén kívül mindennemű eszközök nikkelezését vállalja, orvosi műszereket javit.

Csizmadia műhelye Elsőrendű csizmákat készit és javításokat ellogad.

Asztalos műhelye Mindennemű butort, mint a és rajz szerint készit, javításokat ellogad.

Cimfestő műhelye Bármilyen kivitelű munkát vállal.

Kovács műhelye Mindennemű kovács munkát és lópatkolást végez

Kosárfonó műhelye Utazó és egyéb kosarak, valamint vesszőionatu tárgyak készítését vállalja.

Mindennemű tárgy átnikkelezését vállaljuk.

Nyomatott az Egyházmegyeri Könyvnyomdában Székeshérváron.